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 Dans la figure ci-contre :  

• ABCD est un carré ; 
• ECGF est un rectangle ; 
•  Les points 𝐵,𝐶,𝐺,𝑁 sont alignés ; 
• Les points 𝐸,𝐷,𝐶,𝑀 sont alignés ; 
• 𝐷𝐶 = 𝐷𝐸 = 𝐸𝐹 = 𝐶𝑀 = 𝐺𝑁. 
• 𝐼 est le milieu du segment [𝑀𝑁] 

Les droites (𝑨𝑴) et (𝑬𝑰) sont-elles parallèles ? 

On pourra se placer dans le repère (𝐷,𝐶,𝐴).  

 Savoir si les droites (𝐴𝑀) et (𝐸𝐼) sont 
parallèles revient à savoir si les vecteur 𝐴𝑀������⃗  et 
𝐸𝐼����⃗  sont colinéaires. 

Propriété : Les droites (𝐴𝐵) et (𝐶𝐷) sont 
parallèles si et seulement si les vecteurs 𝐴𝐵�����⃗  et 𝐶𝐷�����⃗  
sont colinéaires. 

En se plaçant dans le repère indiqué, on détemrine 
les coordonnées des points :  

𝐴(0 ;  1) 
𝐸(−1 ; 0)  
𝑀(2 ; 0) 
𝑁(1 ;  −2). 

On calcul les coordonnées du point 𝐼 milieu de [𝑀𝑁] :  

�
𝑥𝐼 =

𝑥𝑀 + 𝑥𝑁
2 =

1 + 2
2 =

3
2 = 1,5

𝑦𝐼 =
𝑦𝑀 + 𝑦𝑁

2 =
0 + (−2)

2 =
−2
2 = −1

 

Donc les coordonnées du point 𝐼(1,5 ; −1). 
On calcul ensuite les coordonnées des vecteurs 𝐴𝑀������⃗  et 𝐸𝐼����⃗  :  

𝐴𝑀������⃗ = �
𝑥𝑀 − 𝑥𝐴
𝑦𝑀 − 𝑦𝐴� = �2 − 0

0 − 1� = � 2
−1�       et     𝐸𝐼����⃗ = �

𝑥𝐼 − 𝑥𝐸
𝑦𝐼 − 𝑦𝐸� = �1,5 − (−1)

−1 − 0 � = �2,5
−1�. 

D’après la propriété, les vecteur 𝐴𝑀������⃗  et 𝐸𝐼����⃗  sont colinéaires si et seulement si  
𝑥𝐴𝑀������⃗ × 𝑦𝐸𝐼����⃗ = 𝑦𝐴𝑀������⃗ × 𝑥𝐸𝐼����⃗  
2 × (−1) = −1 × 2,5 
−2 = −2,5. 

Ce qui est toujours faux donc les droites (𝐴𝑀) et (𝐸𝐼) ne sont pas parallèles car vecteurs 𝐴𝑀������⃗  et 
𝐸𝐼����⃗  ne sont pas colinéaires. 

Figure 1 Fichier gégobra disponible 

Figure 2 fichier géogébra disponible 
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